

# 神啊! 14层的大楼装65部电梯

南京第一楼紫峰大厦的电梯也只不过约70部,鼓楼医院新大楼为何要装这么多电梯?快报记者实地探访,告诉你为什么



大楼里的电梯

号称南京第一楼、世界第七高楼的紫峰大厦,里面有多少部电梯?大约70部!而鼓楼医院新大楼,总共才14层,却安装了65部电梯,进入大楼,任意方向步行20米就能找到电梯。这么多电梯起什么作用呢?昨天,记者带着好奇,赶到鼓楼医院新大楼,进行了实地探访,施工人员很自信地说:“以后坐电梯肯定会很方便。”

据悉,2012年6月,鼓楼医院新大楼将竣工交付使用。届时,医院将新增床位1500张,加上现有床位,医院住院床位数量将达到3000张以上。

□快报记者 刘峻

## 每20米就有部电梯

目前整个大楼尚在内部装修期间,所以通过新大楼的几个大门还无法进入到大楼主体,在工作人员的带领下,记者从鼓楼医院1号楼的二楼通道,进入到新楼的主体,而新大楼也不是完全开放的,在仅供参观的三楼,虽然还在装修,但是电梯密度之高,确实是其他医院所看不到的。每隔20米或者30米就有一部电梯或者扶梯,“以后甚至不用任何标识,患者可以就近找到电梯或者扶梯。”在三楼,任何一个角度,都能看到一楼的门诊大厅。随同的施工人员笑着说:“由于门诊病人流量大,因此设计扶梯,可以很好地分流患者。来医院看病本来就很辛苦了,谁愿意多跑路或者等得时间长。”一般病人从门诊大厅进来后,可以坐扶梯看病,也可以选择坐电梯。施工人员特别指着的一处说:“你看这样的人流将很集中的地区,我们就设计了电梯与扶梯共存,两者一起分担人流压力。”

## 停车场电梯直达大厅

患者除了可通过中山路、天津路上的出入口进出外,还可从地铁通道进出。鼓楼医院前现在车流量很大,车辆进出相当不便,所以专家在设计中便将住院部和门诊部的两个区域体块相错,在天津路和中山路两侧形成两个市民广场,以缓解医院给两侧道路带来的交通压力。今后如果开车来鼓楼医院就医也方便很多,地下停车场设有1000多个停车位,停车场乘电梯可直达门诊大厅。由于地下停车场尚未启用,因此还无法详看,但是电梯直达大厅的设计,目前也是南京地区医院极少见的。施工人员告诉记者,地下车库有两层,都是立体车库,有36部电梯上楼,其中有10部直接到门诊,由于门诊另外还有12部扶梯,这样门诊区域内有22部电梯可使用,相信患者可以很快到达想去的任何一个角落。

## 力排众议多建电梯

记者了解到,为了尽量减少

垂直高度,南扩工程共14层,一共安装了65部电梯,其中包括多部手扶电梯。号称南京第一楼的紫峰大厦,加起来也只不过使用了大约70部电梯,为什么鼓楼医院新大楼要采取这样的设计?

有关人员告诉记者,其实高层医院在使用过程中并不轻松,楼上楼下跑,排队时间长,看病时间短,电梯常常成为最拥挤的地方。“低层”大楼的设计,充分体现了人文医院的理念,那就是“无损于患者为先”,让病人更方便更舒适。据悉,60多部电梯的设计,一开始在医院内部也引起了一些争议。这么多电梯,挤占了医疗用房空间,某种程度上等同于挤占“效益”。最后,医院的领导层力排众议,坚持一定要多建电梯,道理不过就是这五个字——以病人为本。

## 整个大楼没有“槛”

昨天在现场看到,鼓楼医院新大楼的外立面已经装饰一新,这一全新建筑,门诊大楼只有5层,住院病房也仅有14层。很多人觉得,鼓楼医院的新大楼应该建成城市的“标志性建筑”。不过,鼓楼医院专家却认为:“背靠的就是世界第七高楼,你再高,能高得过它吗?”实际上,国外的医疗建筑很少有超过5层的。而谈到未来新大楼里的设施,也是非常人性化。不同的地方放置的休息椅都不一样,门诊病人流动性大,这里的凳子是硬塑的;化疗室和肿瘤检查室的凳子就是软座的,因为虚弱患者坐硬椅子不舒服;整栋楼里没有一个“槛”,连地下室的防盗门都进行了重新设计,目的是让病人躺在推车上不会有任何颠簸。

新大楼的北面、通气不好的地方用来做办公用房或者检查检验室,所有阳面、通风、景观房一律做病房,就是为了使住院患者有个好心情。再比如,安装的都是中央空调,夏天统一送凉风,但有的病人身体虚弱做一些检查时需要脱衣服,这样就觉得冷,所以这些特殊地方,设计者就改装单体空调,让这些功能室可随便调节冷暖风。

## ■相关新闻

### 新建大型公共建筑要装节能黑匣子

商场、宾馆等大型公共建筑向来是能源消耗大户。昨天,记者从南京市墙革节能办了解到,为了掌控“大户们”的耗能情况,南京针对机关办公建筑和大型公共建筑建立了一套能耗监管系统,首批将有45幢建筑安装“黑匣子”,并与全市的监测中心联网,24小时监测能耗变化。目前已有22幢建筑安装到位。

昨天,在建筑节能监测数据中心,记者看到电脑屏幕上显示一张三维地图,上面飘着“红气球”“绿气球”。点开一只“绿气球”,屏幕上立即跳出地铁新街口的实时能耗信息,其中照明用电占48%,空调用电占9%,动力用电占20%,其余是属于特殊用电。每个时间段的用电量相差也很大,凌晨3点用电量最低。

“绿气球代表对方的监测系统正常,数据传输正常。红气球则表示数据异常。”工作人员介绍,这套“南京市机关办公建筑和大型公共建筑节能监测系统”,从去年开始建设,今年9月份通过验收,目前已与22幢建筑联网监控。包括金陵饭店、台城大厦、南京脑科医院、地铁站等。

通俗地说,这套系统就像一个“黑匣子”,分别安装在电脑机房、电表等环节上,可以24小时监测建筑内部不同区域的能耗情况,并及时传输到南京市建筑节能监测数据中心。据介绍,根据江苏省住建厅的要求,南京首先要在45个项目上安装“节能黑匣子”,主要包括医院、宾馆饭店、商场、机关办公大楼、体育场馆等公共建筑。从明年起,所有2万平方米以上的新建大型公共建筑,在建设时就必须安装这套系统,并与中心联网监控。

此外,从明年起,南京计划逐步给老旧建筑的外立面穿上节能的“保暖衣”,第一步就要从大型公共建筑做起,以后逐渐推广到居民楼等建筑。快报记者 孙兰兰



正在建设中的新大楼花园



连接新老楼之间的通道 本组摄影 快报记者 赵杰

现代快报 时尚周刊

12月27日  
《时尚周刊》  
首推  
“爱妻日”

“27”“爱妻”  
南京所有“娘子”们  
一起爱美狂欢吧!

忙碌了一年,是时候关爱妻子或女朋友了!  
快报《时尚周刊》发起“爱妻日”(12月27日),届时联合南京各大美容院、婚纱摄影机构、时尚服装品牌,推出前所未有的“五折限时特惠”。  
12月27日,南京所有“娘子”们一起来爱美狂欢吧!

参与商家:王春美容院、奇致美容医院、美丽妈妈产后恢复中心、凤凰岛中韩美肤中心、丹凤眼国际眼部理疗连锁、今生有约婚纱摄影、雪中彩影婚纱摄影。  
诚邀更多的美容美体、美发、服装以及婚纱商家参与  
联系电话:025-84783580

说说你在美容院的故事

美甲、护肤、奇遇、尴尬事……你在美容院发生过什么有趣的、难忘的事情吗?赶紧拨打《时尚周刊》编辑部电话025-84783580告诉我们吧!我们想从你真实的故事中,发现南京星级美容院,找到最Fashion的美发机构,挖掘性价比最高的SPA馆。参与者有面膜、石蜡等美丽礼物相送哦!